
COM.IT.ES.: Circoscrizione di Miami 

Verbale della riunione del comitato del 9 Luglio 2022 

 
Il giorno 9 Giugno 2022 alle ore 11:05, all’indirizzo 1565 NW 36th street , Miami , FL 33142, si è 

tenuta la riunione di assemblea del COMITES di Miami per discutere del seguente Ordine del 

Giorno: 

 

1. Approvazione verbale riunione precedente 

2. Approvazione procedura interna per spese Comites 

3. Destinazione fondi per trailer 2021 non realizzato dalla precedente amministrazione 

4. Discussione e votazione progetto ODLI 

5. Varie ed eventuali. 

 

All’ora indicata e nel luogo menzionato o in collegamento via “zoom” risultano presenti i Sigg: 

Andrea Di Giuseppe, Massimo Reboa, Silvana Morena, Melania Basile, 

Pasquale Cetera, Andrea Natale, Domizia Accolla, Cristiana Folchitto, Angela 

Cappuzzello, Marco Pignatelli, Augusto Cavallini. 

Assenti : Anna Zuccarone (che ha incaricato Andrea Di Giuseppe di 

rappresentarla durante le votazioni) . 

Hanno anche partecipato alla riunione la Vice Console Generale Eva Alvino ed i consiglieri CGIE 

Silvana Mangione e Vincenzo Arcobelli. Va notato che dopo 45 minuti, come precedentemente 

annunciato per via di un impegno lavorativo, Angela Capuzzello e’ uscita dal meeting. 

 

Il Presidente, dopo aver aperto la seduta spiegando brevemente i punti dell’ODG, riceve dai 

partecipanti le congratulazioni per la nomina a rappresentante dei Presidenti dei vari Comites 

presenti negli USA. 

 

 

Approvazione Verbale Riunione precedente 

 

Alcuni consiglieri lamentano la mancanza nel verbale di alcuni dettagli su discussioni avvenute 

durante la riunione ed annunciano voto contrario. La riunione comunque risulta registrata. 

 

Votazione su approvazione verbale: 

 

Votanti: 12 

• Voti Favorevoli : 8 

• Voti Contrari : 4 

• Voti Astenuti : 0 

Il Comitato approva . 

 

 

Approvazione procedura per pagamenti  

 

Il consigliere Reboa spiega brevemente il processo seguito per la finalizzazione della procedura e 

la sua evoluzione sulla base dei contributi di vari consiglieri prima di giungere alla stesura finale. 



Alcuni consiglieri si lamentano del tempo ristretto tra il ricevimento della stesura finale ed la 

votazione per la sua approvazione; non avendo avuto tempo sufficiente per una dettagliata 

valutazione, alcuni consiglieri annunciano il loro voto contrario. 

 

Votazione su Procedura pagamenti : 

 

Votanti: 12 

• Voti favorevoli : 8 

• Voti Contrari : 4 

• Astenuti : 0  

Il comitato approva . 

 

 

Cambio destinazione fondi destinati originariamente ad un trailer 2021 

 

Il Presidente Di Giuseppe, dopo aver illustrato la storia di questi fondi (peraltro confermata dal 

Consigliere Cavallini , che del precedente Comites era il Presidente) ha chiarito di aver ricevuto 

l’approvazione del Consolato per il loro cambio di destinazione. Viene quindi proposto di spendere 

l’intero ammontare del fondo ($2,700) in due attivita’: 50% speso per townhall meetings e 50% 

per coprire i costi di informazione digitalizzata. Alcuni consiglieri lamentano l’assenza di dettagli 

sulle future spese ed annunciano la loro astensione; il Presidente chiarisce che i fondi verranno 

indirizzati secondo le indicazioni dei Comitati esistenti ed ha incoraggiato (una volta di piu’) alcuni 

consigliere a diventare membri di tali comitati, onde poter dare anche il loro contributo. 

 

Votazione su cambio destinazione fondi: 

 

Votanti: 12 

• Voti favorevoli 9 

• Voti contrari : 0 

• Astenuti : 3 

Il comitato approva . 

 

 

Progetto ODLI 

 

Il Presidente Di Giuseppe introduce il progetto e lamenta la mancata presenza dei rappresentanti 

di ODLI alla riunione del Comites del 5 Luglio, riunione appositamente organizzata per 

raccogliere informazioni sul progetto. Nonostante gli inviti ai rappresentanti di ODLI (Sig. Bava 

ed altri) siano stati opportunamente inviati, secondo il consigliere Cavallini (che ha nel frattempo 

contattato il sig.Bava) pare che tale invito non sia mai stato ricevuto. Alcuni consiglieri esprimono 

le loro intenzioni di voto: mentre alcuni sottolineano l’importanza dell’insegnamento della lingua 

italiana, altri sottolineano la necessita’ di usare fondi per attivita’ piu’ prioritarie per gli italiani 

all’estero. La consigliere Accolla annuncia che non partecipera’ al voto essendo stata in passato 

alle dipendenze dell’ODLI in qualita’ di insegnante di italiano. 

 

 Votazione  per Progetto ODLI 



 

Votanti: 11 

• Voti favorevoli: 4 

• Voti contrari : 6 

• Astenuti: 1 

Il Comitato rilascia parere  negativo. 

 

 

Varie ed Eventuali 

 

I due membri del CGIE in rappresentanza degli USA (Silvana Mangione e Vincenzo Arcobelli) 

hanno aggiornato il Comites sulla futura composizione del CGIE che, dopo l’elezione di alcuni 

membri da parte dei Comites, attende ora le nomine da parte del MAECI. Si prevede che 

realisticamente il nuovo CGIE potrebbe iniziare a lavorare dopo l’estate.  

Il consigliere Cetera ha chiesto quindi ai consiglieri CGIE  delucidazioni sul mancato ricevimento 

delle schede per la votazione dei referendum da parte di moltissimi italiani all’estero; la Mangione 

ha confermato l’esistenza di un problema e la necessita’ di capire cosa sia successo; il consigliere 

Arcobelli ha menzionato poi che vi e’ stata su questo serio problema   una interrogazione 

parlamentare da parte del deputato Del Mastro.  

Infine il Comites e’ stato anche aggiornato dalla Mangione sul Concorso nazionale Premio New 

York di Poesia “Italiani per il futuro”, un concorso patrocinato dall’Ambasciata d’ Italia negli USA 

e destinato a valutare testi scritti sia in italiano cheo in dialetto. 

Il Presidente Di Giuseppe ed altri consiglieri hanno poi discusso della necessita’ di dover utilizzare 

lo SPID per tutti gli Italiani che volessere accedere ai servizi del Consolato a partire dal 2023; 

occorrera’ quindi nei prossimi mesi finalizzare e comunicare le procedure per ottenere lo SPID. 

Su questo argomante verra’ organizzata una riunione del Comites ad hoc, in streaming, allargata 

vua social alla partecipazione dei cittadini, come fatto in preparazione del referendum. Si 

verifichera’ quindi la disponibilita’ di rappresentanti del Consolato per la criticita’ della loro 

partecipazione.  

Si e’ enche discusso dell’ ottenimento della patente di guida USA sulla base di una reciprocita’ 

Italia-USA, come nel caso di altri paesi europei; ed anche dell’ottenimento di un documento 

d’identita’ elettronico per gli Italiani all’estero (beneficio ora disponibile solo nei paesi europei).  

Infine, il Presidente Di Giuseppe ha anticipato che intende discutere con i Presidenti dei Comites 

negli USA di queste questioni e della possibilita’ di una assicurazione sanitaria in USA a 

condizioni vantaggiose per gli Italiani ivi residenti. 

 

 

Non essendoci ulteriori domande , il Presidente chiude l’assemblea alle ore 11.16. 

 

 

 

 

 

Pasquale Cetera                                                                  Andrea Di Giuseppe 

Consigliere Comites Miami                                               Presidente Comites Miami 


